

# «Мешочный» сбор вне закона?

**В Гае набирает обороты конфликт по поводу бестарного вывоза мусора из частного сектора**



**ООО «Природа» (единий региональный оператор Оренбургской области по обращению с ТКО) отказ вывозить мусор бестарным способом с нескольких улиц частного сектора Гая объяснило отсутствием оборудованных площадок для сбора отходов.**

**На первый взгляд ситуация кажется тупиковой: у каждой стороны свои веские доводы.**

Взять хотя бы жителей. Вечером 2 декабря они вышли, как всегда, в определённое время на улицу, чтобы выбросить мусор. Плата с человека за сбор отходов составляет около 86 рублей. Вывоз осуществляется так называемым бестарным способом, в народе его ещё называют мешочным. Однако машина ООО «Природа», ездившая до этого трижды в неделю по графику, в этот раз не приехала. Не было её и в пятницу, поэтому в субботу народ собрался на стихийный сход. А в понедельник возмущённые люди вновь вышли на улицу с возгласами в духе «Прямо на площадь будем валить!» или «Маленький город, а такой бардак!»

Поговорить с населением прибыл глава Гайского городского округа Олег Папунин. Он изложил свою версию событий.

– 11 ноября из ООО «Природа» нам пришло письмо о прекращении вывоза мусора из частного сектора бестарным способом. Администрация выразила своё несогласие. Неделю назад мы провели совместно с представителями Роспотребнадзора совещание, на котором были рассмотрены все варианты вывоза мусора и была отмечена невозможность установки кон-

тейнерных площадок в частном секторе из-за того, что улицы слишком узкие. ООО «Природа» было предложено продолжить вывозить отходы бестарным способом, но оно прекратило это делать в одностороннем порядке, – сказал Олег Юрьевич.

Ширина улиц Оренбургской, Елшанской, Челябинской, Свердловской, Орской и других около 6 метров. А мусорные баки, согласно требованиям СанПиНа, должны быть расположены не ближе 20 метров от жилья.

– Мы пытались согласовать места размещения площадок в Роспотребнадзоре, по всем местам нам было отказано. Сделать это в частном секторе невозможно. Там, где это было возможно, – на улицах Промышленной, Оренбургской, Днепропетровской – баки установлены, – разъяснял глава округа.

Иной точки зрения придерживается руководитель восточного подразделения ООО «Природа» Александр Лошак. Он считает, что в администрации округа просто не хотят «заморачиваться», оборудовать площадки, разъяснить жителям требования закона.

– Бестарный способ вывоза мусора не предусмотрен территориальной схемой обращения с от-

ходами в Оренбургской области. Он противоречит действующему законодательству, – говорит Александр Владимирович. – Такой способ вывоза мусора остался только в Гае. До сентября так же машиной по графику мы вывозили мусор в Орске, но прекратили это делать. Там тоже были возмущения жителей, но администрация провела разъяснительную работу, сейчас люди уже привыкли. Понимаете, сотрудникам приходилось брать своими руками, поднимать эти мешки с мусором. А что там за отходы, какую они представляют опасность, никто же не знает. Это не соответствует никаким санитарным нормам. И дело не только в ковиде, есть ведь много других заболеваний, например, туберкулёз. Должен быть цивилизованный способ вывоза отходов, и он предусмотрен законом. Специально оборудованные контейнерные площадки. Я ездил, смотрел, возможность оборудовать их там есть.

Местные жители направили коллективное обращение к гайскому межрайонному прокурору Александру Толмачу с просьбой разобраться в ситуации. Они считают, что региональный оператор нарушает их права.

– До ближайшей контейнерной площадки сейчас нам надо идти километра полтора. А ведь у нас тут проживает много пожилых людей, инвалидов. Куда они пойдут? Здесь недалеко посадка была, сады-огороды, так там ходить стало невыносимо, всё завалено мусором, – сетует жительница с улицы Елшанской Антонина Михайлова.

Кстати, когда бестарный способ вывоза мусора отменили в Орске, там тоже возникло много проблем: жителей об этом не оповестили заранее, площадки не были оборудованы, администрации города пришлось в срочном порядке приобретать 100 металлических контейнеров и искать места для их установки. Но сейчас ситуация под контролем.

Татьяна ГУЗЕЕВА  
Фото автора  
Гай